

bb. 27. karácsonyi ünnepség a parlamentben

nád/ka/rj ka

1961. december 25.

ötezer kisdobos és uttörő részvételével rendezték meg a hagyományos karácsonyi ünnepséget a parlamentben. a gyermekeket a rakétán érkezett télapó üdvözlője után neves fővárosi művészek, a kisz központi művészegyüttese, valamint sok játék, móka és tánc szórakoztatta. az ünnepségen megjelent dobi istván az elnöki tanács elnöke, marosán györgy az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, dr. beresztóczy miklós az országgyűlés alelnöke, és pullai árpád a kisz központi bizottságának első titkára. a párt és a kormány megjelent képviselői a vidám, hangulatos karnevált együtt töltötték a gyermekekkel./mti/

- v é g e -

17.55

- 14 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1961. december 26.

bb. 27. kiadvány szintre emelkedett a dunaujvárosi meleghengermű termelése - megalapozták a jövő évi gazdaságos termelést a dunai vasműben - borovszki ambrus igazgató nyilatkozat

vid/te/s ki

1961. december 26.

borovszki ambrus, a dunai vasmű igazgatója nyilatkozott kohászati kombinát idei munkájáról és eredményeiről, valamint jövő évi feladatairól. elmondta, hogy az idén körülbelül husz százalékkal volt nagyobb a vasmű termelési terve, mint az előző évben, ez érthető is - mondotta az igazgató - hiszen az új meleghengermű leny egilég csak az idén kezdte meg a folyamatos termelést. sok belső nehézség és akadály leküzdése után a meleghengermű napi termelése a kívánt szintre emelkedett. s az anyagkiszárasztás és kiszállítás is javult. örömmel érdekes az egyik svajci vállalat legutóbbi megrendelése, amelyben az exportvállalatnak csak dunaujvárosi lemezt kér.

- előzetes számítások szerint - mondotta - évi tervünket hamarabb befejezzük és teljesítjük az önköltségsökkenésre, valamint a termelékenységre növelésére előírt terveket is, és megalapoztuk a jövő évi gazdaságos termelést. a vasmű termelési eredményei közül kiemelkedik az acélmű dolgozóinak jó munkája. a mártin acélműben ugyanis a műszaki feladatok megoldásával a második felévben körülbelül husz százalékkal növelték a fajlagos teljesítményt. a mártinászok az év végéig körülbelül 24.000 tonna acélt termelnek tervben felül. a nagyolvasztóműben legnagyobb problémánk az öntődei szürke nyersvas minőségének javítása volt. előrehaladtunk ezen a terven is. jövőre a fehér acélnyersvas minőségét a kéntelenítés üzemszerű bevezetésével akarjuk javítani.

egyik jelentős jövő évi feladatunk, hogy az idei kiváló eredményekre alapozva, nagyobb beruházás nélkül, az acélműben további 15 százalékkal növeljük a berendezések teljesítményét. a meleghengerműben továbbra is a jóminőségű finomlemez gyártása a fő cél. fontos feladatunk lesz az új esztendőben - s mindjárt az év elején - a gázzolgáltatás megindítása budapestre. a befejezés előtt álló gázindító állomás első gépegyisége naponta körülbelül százezer köbméter gázt akarunk adni a fővárosi háztartásoknak./mti/

9.30

- -

. 1 -

me

bb 2. társadalmi munkával bővítették a kiskunhalasi kórházat
vidfm/kr/s fm 1961. december 26.

a kiskunhalasi kórház tudóosztálya három kórteremmel bővült. az építkezést - a népfront kezdeményezésére - a város lakói 120.000 forint értékű társadalmi munkával segítették. a dolgozó parasztok vállalták az építéshez szükséges 35.000 téglát és 44 kocsi homok helyszínrre szállítását, a szakmunkákat pedig az üzemek, vállalatok, intézmények és az állami gazdaság dolgozói végezték el./mti /

--

bb 3. könyv jelent meg a szajoli kukoricatermelők módszereiről

vid ká/j/s 1961. december 26.

a szolnok megyei szajoli község csepel termelőszövetkezete az utóbbi két évben kimagasló kukoricatermesztési eredményeket ért el. tavaly átlag 92 mázsás csövestermést törtek le holdankint, az idén a rendkívüli aszály ellenére is 53 mázsás, az öntözött földekről pedig 72 mázsás csövestermést takarítottak be. a 400 holdnyi kukorica-területről összesen 220 vagon termés kerül górékba. a szajoli kukoricatermelők eredményes módszereiről most könyvet adott ki a megyei pártbizottság és a megyei tanács. e könyvben ismertetik az öntözés gazdaságosságát, a tőszám növelésének módszerét, tájékoztatnak a talajelőkészítésről, a növényápolásról, továbbá a premizálási rendszerről és a munkaszervezésről. az érdekes kiadványt eljuttatják a megye valamennyi kukoricatermelő gazdaságába.
/mti /

9.45
9.56 ✓

--

- 2 -

bb 4. 360 zalai ifjúsági művészeti csoport készül a téli-tavaszi kulturális versenyre

vid/fm/s fm 1961. december 26.

zala megyében a télen és tavasszal már hetedszer rendezik meg a ságvári endre kulturális versenyt. a versenyre évről-évre több csoport jelentkezik. a zalai falvak ifjúsági művészeti csoportjai már megkezdték a felkészülést a bemutatókra, szindarabokra, táncokra, kórusműveket tanulnak. a számítások szerint 360 együttes, mintegy 9 - 10.000 fiatal vesz részt a kulturális versenyen.
/mti /

--

bb 5. hetvenkét falusi klubot létesítettek idén vas megyében

vid/fm/ke/s fm 1961. december 26.

ebben az évben 72 klubot létesítettek a vas megyei falvakban. némelyikben már élénk a klubélet. a további fejlődés érdekében a megye népművelési vezetői bővítik a klubok felszerelését, rádiót, lemezjátszót, televíziót adnak azoknak a falusi kluboknak, ahol a lakosság is segíti a művelődési otthonok fejlesztését. ahhoz, hogy a falusi lakosság megkedvelje a klubokat, gondoskodni kell színes, változatos programról. tehát képzett vezetők kelljenek a klubok irányítására. harminc klubvezetőt velemen továbbképeznek, hogy saját falujukban mielőbb fellendítsék a klubok életét; érdekes vitákat, szórakoztató foglalkozásokat, kérdezz-felelek esteket tarthassanak./mti /

--

bb 6. huszonnégy borsodi termelőszövetkezet és 36 községbe vezették be az idén a villanyt

vid/szf/ke/s bs 1961. december 26.

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozói a villanyoszlopok gödreinek ásására üzembe állított korszerű szovjet és hazai gépekkel lényegesen meggyorsították a hálózatépítési és szerelési munkát. az 1961-re tervezett 25 borsodi községbe és 17 termelőszövetkezetbe jóval a határidő előtt bevezették a villanyt, így jutott idejük arra is, hogy terven felül újabb 11 községbe, illetve további 7 termelőszövetkezetbe juttassák el a villanyáramot./mti /

--

9.55
10.08 ✓

- 3 -

bb 7. néprajzkutató csoport bács-kiskun megyében

vid/fm/ke/s fm 1961. december 26.

bács-kiskun megyében 63 tagú néprajzkutató csoport gyűjti a megye múltjának embertani, régészeti és népművészeti adatait, dokumentumait. a következő években mintegy tízezer ember testméreteit, adatait jegyzik fel, s részletes tanulmányt készítenek a kiskunok életmódjának fejlődéséről. a kutató-csoport orvostagjai a kecskemét környéki termelősövetkezetek idős tagjainak munkakörülményeit vizsgálják, a csoport tagjai összegyűjtik a népzenei, illetve népművészeti hagyományokat is. az ősi halásznótákat, cigánydalokat magnetofonra veszik s feldolgozzák. összegyűjtik a délszlávok, a sokácok és bunyevácok népművészeti kincseit, s a bácskai fazekasok, takácsmesterek értékes hagyatékát. a kutatókat mindenütt segítik a falvak lakói. /mti/

--

bb 8. hatvanezres kacsakeltető állomás épül biharugrán

vid/ká/j/s bs 1961. december 26.

a biharugrai halgazdaságban ezévből kimagaslóan jó eredményeket hozott a peccsenyekacsa tenyésztés. a halastavak mellett felnevelt kacsák már nyolchetes korukban elérték a két-két és félkilós súlyt. a halgazdaság vezetői most elhatározták, hogy nagyüzemi kacsatenyésztésre rendezkednek be, s már 1962-ben 110.000 peccsenyekacsát értékesítenek, ezenkívül 190.000 előnevelt kiskacsát adnak át a tiszai és a körösmenti társ-gazdaságoknak. a nagyarányú program első lépéseként 60.000-es keltetőállomást építenek, korszerű előnevelővel. ehhez a munkához a halgazdaság építőbrigádja a gyulai erdőgazdaságtól kap segítséget, s így az építkezést rövidebb idő alatt fejezhetik be. mire a törzsállománytól tojást kapniak, meg is kezdhetik a keltetést. /mti/

--

10.00
10.23 ✓

- 4 -

bb 9. karácsony a komárom megyei művelődési házakban

vid te/vl 1961. december 26.

karácsony napjaiban komárom megyében csaknem száz falusi és üzemi művelődési házban rendezték meg a hagyományos karácsonyi bált. számos művelődési házban gondoskodtak a gyerekek szórakozásáról. megteltek a klubszobák a tv bábéledésain. több helyen „igazi” bábműsort is rendeztek. a tatabányai művelődési ház jószerecsét bábegyüttese és a tatabányai meszőv bábegyüttese több faluban, így például bajóton, nagyigmádon és tárkányon rendezett előadást a kicsinyeknek. felkeresték a tatabányai kórnázatot is, ahol vidám állatmesékkel szereztek örömet a gyermekosztály kis betegeinek. /mti/

--

bb 10. barbu gruia, a román irodalmi alap /fondul literar/ igazgatója

i te/vl 1961. december 26.

és dr. domán györgy, a magyar szerzői jogvédő hivatal igazgatója megállapodást írtak alá a román, illetve magyar irodalmi és színpadi művek jogvédelmének kölcsönös biztosítására. /mti/

--

bb 11. kétszázötven karácsonyi esküvő zalában

vid te/vl 1961. december 26.

a karácsonyi ünnepeken nagy volt a forgalom az anyakönyvi hivatalokban zala megyében. a három nap alatt mintegy 250 fiatal pár kötött házasságot. kedden például mintegy 150 frigy kötött a megye községeiben, százötven ifjú pár mondta ki az „igen”-t. népes volt a lakodalmi vendégsereg is: egy-egy esküvőre nyolcvan-száz vendég volt hivatalos. ilyenformán több mint huszazötven vendégsereg vett részt a karácsonyi esküvőkön. /mti/

--

13.00

- 5 -

13.40

Mtg

bb 14.

te vm

1961. december 26.

a meteorológiai intézet jelenti december 26-án, kedden délelőtt 12 órakor:

havazások enyhüléssel

európa legnagyobb részén tovább tart a hideg idő. a földközi tenger medencéjében igen meleg légtömegek találhatók. a nagy hőmérsékleti ellentétre jellemző, hogy míg athénben tegnap plusz 20 fokig emelkedett a hőmérséklet, addig prágában a mínusz 10 fokot sem érte el. az azori szigetek és a földközi tenger térségéből származó melegebb levegőtömeg az elmúlt 24 óra folyamán főleg a magasban jelentős felmelegedést okozott. sokfelé eső és havazás kíséretében lassan kelet felé szorítja a talajközeli vastag hideg légtömegeket.

hazánkban tegnap a déli részeket kivéve 1-7 óráig sütött a nap, délen sokfelé jelentéktelen mennyiségű hó hullott. a legmagasabb hőmérséklet általában mínusz 4-mínusz 8 fok között volt.

ma hajnalban tulnyomórészt mínusz 8-mínusz 12, a tiszántul északi felében és az északi negyvidéken mínusz 14-mínusz 18, balassagyarmaton mínusz 20, putnokon pedig mínusz 21 fokig hűlt le a levegő. a tiszántulon és a duna-tisza közén, valamint a déli határ mentén összefüggő hótakaró van. tíz centimétert meghaladó hóréteg hegyeinken csak kékesen és galyatetőn található.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 7.5 fok volt, 7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: borult idő, havazással. mérsékelt, majd élénk déli- délnyugati szél. többhelyen hófúvás. az éjszakai lehülés mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5-mínusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0-mínusz 5 fok között.

a duna vizállása ma reggel 261 centiméter./mti/

14.30
14.36 ✓

- . -
- 6 -

ma

bb 14. budapesti gyermekek fenyőfa ünnepélye az országban -
űrhajó... a télapó

t lv/14.30

1961. december 26.

az országban kupolacsarnokban az idén is megrendezték a budapesti gyermekek immár hagyományossá vált karácsonyi fenyőfa-ünnepségét. a gyermekeket meglátogatták az állam, a párt és a kisz vezetői is. ott volt dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, marosán györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, sandor józsef, a párt központi bizottságának osztályvezetője, or.beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, pullai árpád, a kisz központi bizottságának első titkára, várnai ferenc, káldi katalin, a kisz központi bizottságának titkárai és kovács ottó, a kisz k.b. intézőbizottságának tagja. a parlamenti fenyőünnepséget megtekintette még az ország számos vezető személyisége, valamint a hazánkban akkreditált baráti országok követségeinek munkatársai.

az ünnep első napján délelőtt a kisdobosokat látták vendégül. a több ezer gyermek ámulva nézte a feldiszitett, 17 méteres fenyőóriást. délután az úttörők vették birtokukba a parlament kupolacsarnokát, a vadász- és a gobelintermet. délután 15 órakor megszólaltak a harsonák, majd a kisz központi művészegyüttese palotással nyitotta meg az ünnepséget. egyszerre hatalmas füstfelhő és lángnyelv csapott fel, majd egy űrhajó lett látható, amelyből kilépett a télapó, valamint az űrsegédek. ezután télapó, akit hadics lászló alakított, köszöntötte a pajtásokat, utána rodolfo, a gyermekek kedvenc bűvésze következett. a sokezer gyermek hatalmas üdvözlésgéssal fogadta a csinn-bumm cirkusz tagjait, ezután került sor a keringőversenyre, a különböző társasjátékokra és a jelmezversenyre. a műsor első része ezzel véget ért és a gyermekek a vadászterembe vonultak, ahol a legkülönbözőbb játékok várták őket. a gobelinteremben mesefilmeket vetítettek.

a műsor második részében a kisz központi művészegyüttese lépett fel, majd csárdásverseny következett. tízennyolc óra után került sor a jelmezverseny eredményhirdetésére és a jutalomkiosztásra. ezt követően a kisz központi művészegyüttese a fergeteges című tánckompozíciót mutatta be, utána a télapó bucsút vett a gyerekektől.

/folyt.köv./

14.50
14.11 ✓

- 7 -

/bb 14. budapesti.....1.folyt./vm

karácsony második napján délután ugyancsak az uttörőket látták vendégül a parlament épületében és az előző napihoz hasonló műsorral szórakoztatták a pajtásokat. ezt követően a felnőtt uttörővezetők tiszteletére adott fogadással fejeződik be a kétnapos parlamenti fenyőfa ünnepély./mti/

bb 12. uttörőkarnevál dunaujvárosban

vid te vm

1961.december 26.

karácsonykor vidám uttörő karnevált tartottak dunaujvárosban. fehéringes és bluzos, piros nyakkendőes pajtások százai töltötték meg a bartók béla művelődési ház termét. harsonások jelezték a karnevál kezdetét, majd a fehérszakállas télapó bevonult a nagyterembe és elmondotta dicséretét-bírálatát a város tíz uttörőcsapatának munkájáról. bemutatta első rövid műsorát a nemrégiben alakult dunaujvárosi uttörő művészegyüttes: a fiatalok szimfónikus zenekara és fuvószekara szórakoztatta a pajtásokat. ezután az előcsarnokban felállított díszes fenyőfa körül megkezdődött a jelmez felvonulás. közülük a legszebbek: a lottó ottó, a dominó és egy magyarruhás leányka könyvjutalmat kaptak, majd megszólalt a zene, megteltek az emeleti termek és megkezdődött a szórakozás. vidám hangulatban ért véget az első dunaujvárosi uttörő karnevál./mti/

15.00

15.13 ✓

- 8 -

ms

 **MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961.december 27.

bb 1. szikjavítás altalajlazító késekkel

i so/j/vl ká

1961. december 27.

a déltaljai mezőgazdasági kísérleti intézet talajjavító osztályának munkatársai új talajművelő eszközt szerkesztettek. hazánkban ugyanis sok az olyan szikes, sekély termőrétegű réttalaj, amelynek javítása mélyszántással nem oldható meg, mert a fordítással káros rétegek kerülnek felszínre. a déltaljai mezőgazdasági kísérleti intézet kutatói lánctalpas traktorra szerelhető, két-három késes altalajlazító gépet szerkesztettek, amely nagymértékben meggyorsítja a talajjavító munkát. a nemcsak mélységben, hanem oldalirányban is szabályozható, különleges kiképzésű kések meghasogatják és megemelik a vízelzáró réteget, így a tömött földbe levegő jut, a csapadék és a talajjavító szerek is könnyen behatolnak a talajba. ugyanakkor a káros sók kimosódása is lehetővé válik. az új mélyművelő berendezést a hortobágyi állami gazdaságban próbálták ki. óránként egy hold altalaj lazítását végezték el körülbelül 100 forintos költséggel. a déldunántuli mezőgazdasági kísérleti intézet által javasolt egyszerű berendezést a gépállomások és az állami gazdaságok saját műhelyükben is elkészíthetik./mti/

bb 2. tervpályázatot irtak ki szombathely városközpontjának rendezésére

k sb/be/vl vg

1961. december 27.

a vas-megyei és a szombathelyi tanács, valamint az építésügyi minisztérium nyilvános tervpályázatot hirdet szombathely városközpontjának rendezésére. a tervpályázati kiírást és mellékleteit 30 forintért átvehetik az érdeklődők az építésügyi minisztérium város és községrendezési főosztályán /budapest, 5. kossuth lajos tér 4./ s a terveket ugyanitt kell benyújtani jövő év április 5-ig. a legjobb pályamunkák díjazására és a tervek megvásárlására 110.000 forintot irányoztak elő./mti/

6.00

- 1 -

ms